

Плетенева Надежда Геннадьевна,  
учитель-логопед  
МБДОУ №42, г. Сухой Лог.  
Быкова Александра Николаевна,  
педагог дополнительного образования  
МБДОУ №42, г. Сухой Лог.

## **МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА КВЕСТ-ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ 6-7 ЛЕТ ЗНАТОКИ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ**

Цель: закрепление знаний ПДД и пропаганда основ безопасного поведения на дороге в процессе самостоятельной деятельности.

Задачи:

1. Закрепить знания детей о правилах дорожного движения, дорожных знаках.
2. Формировать безопасное поведение на улицах и дорогах.
3. Развивать коммуникативные навыки, творческие способности, логику, мышление.
4. Воспитывать внимание, сосредоточенность.
5. Создавать эмоционально-благополучную атмосферу для детей.

**Оборудование и материалы:** колонка, МПЗ запись «Бибика», «Знай ПДД», «Дружите с правилами дорожного движения», карточки дорожных знаков, 2 комплекта пазлов «Дорожные знаки», 2 самоката, 8 конусов, ленты для декора самокатов, фишки, 2 карточки для графического диктанта, 2 маркера на водной основе, карточки с заданиями.

Ведущий: Ребята, сегодня в наш детский сад пришло письмо для детей подготовительной группы «Радуга». Это письмо написал нам главный защитник детей Аркадий Паровозов.

Ответы детей.

Вам интересно, что написано в этом письме? Ответы детей.

Тогда слушайте.

Взрослый открывает конверт, достает письмо и зачитывает его:

«Здравствуйте, ребята. Пишет вам главный защитник детей Аркадий Паровозов. Наступила весна, и в это время года все дети достают самокаты, велосипеды и ролики. И самое время вспомнить правила дорожного движения. Выхавший внезапно на дорогу велосипедист или ребенок на самокате, может оказаться под колесами автомобиля. Так как водитель не сможет быстро остановить транспортное средство.

Я узнал, что вы ходите в подготовительную группу, а это значит, что вы уже многому научились и многое знаете. Верно? А как обстоят у вас дела со знанием правил дорожного движения? Вы знакомы с ними? Вот это мы сейчас и проверим. Я приглашаю вас, ребята, пройти увлекательный квест. Согласны? Вас ждут интересные испытания. На каждой станции вам нужно будет выполнить задание на знание правил дорожного движения. За каждое выполненное задание вам будет вручен фрагмент пазла. Необходимо собрать четыре фрагмента и сложить пазл. Чья команда справится быстрее и верно выполнит задание, станет победителем. Готовы? Тогда вперед».

Ведущий: Ребята, а для того, чтобы вы дружно выполняли задания предлагаю разделиться на команды, выбрать капитанов и придумать название.

### **Станция №1 «Конкурс капитанов (графический диктант)»**

От красной точки начерти 4 клетки вправо,  
2 клетки вверх, 8 клеток вправо, 2 клетки вниз, 4 клетки вправо, 4 клетки вниз, 2 клетки влево, 1 клетка вверх, 2 клетки влево, 1 клетка вниз, 6 клеток влево, 1 клетка вверх, 2 клетки влево, 1 клетка вниз, 3 клетки влево, 4 клетки вверх, 3 клетки вправо.

После того, как капитаны выполнили задание, звучит музыка «Бибика» все дети выполняют движения флешмоба в кругу.

## **2 станция «Блиц опрос»**

Ведущий: Я буду по очереди командам задавать вопросы, вы как можно быстрее отвечать на них, за каждый правильный ответ 1 балл. Если команда за 3 секунды не дает правильный ответ, право ответить передается команде соперников. Победителю вручается еще 1 часть пазла.

Какие сигналы светофора вы знаете?

Что такое перекресток?

Зачем нужен желтый сигнал светофора?

Когда можно начинать переходить улицу?

Можно ли на самокате (велосипеде) переехать пешеходный переход?

## **3 станция «Задачки»**

Ведущий: а сейчас вам нужно решить задачки, слушайте внимательно.

Задача 1. Волк – регулировщик стоял на перекрестке и забирал всех нарушителей дорожного движения. Скольких нарушителей забрал волк, если Вовочка перешел улицу на красный сигнал светофора 2 раза, Петя повторил за ним 1 раз, а Костя в это время смотрел мультфильмы дома.

Задача 2. Знайка, Незнайка, Винтик катались на лыжах, санках и коньках. Виник прицепился сзади к машине и очень быстро мчался на коньках, Знайка уехал на лыжах кататься в лес. Незнайка на санках съезжал с горки у дороги и веселился, когда водители с испуга тормозили. Кто из героев нарушил правила.

## **4 станция «Самый красивый самокат»**

В этом конкурсе вы можете проявить свои творческие способности. Вам нужно за 3 минуты украсить свой самокат и продефилировать на нем не задев препятствия. Побеждает та команда, чей самокат самый красивый, и у кого нет штрафных очков за сбитый конус.

## **5 станция «Объяснялки»**

В этом конкурсе вы проявите свои знания. Каждой команде, по очереди предъявляется описание дорожного знака, вы внимательно слушаете и даете ответ. За каждый правильный ответ команда зарабатывает фишку. У кого больше правильных ответов, та команда получает часть пазла.

Красный, желтый и зеленый – Это голос светофорный. Говорит он: «Стой! Кати!» если желтый – «ПОГОДИ!» (знак «Светофорное регулирование»).

Эй водитель, осторожно, ехать быстро невозможно, знают люди все на свете в этом месте ходят дети (знак «Осторожно дети»)

По пешеходной дорожке, шагают только ножки. Лишь в коляске, малышам, можно ездить, не спеша. (знак «Пешеходный переход»).

Остановка толпится народ, скоро автобус подойдет. Здесь ждут транспорт городской, едут в офис, цех, домой. Едут в школу, детский сад. В праздник едут на парад. (знак «Остановка общественного транспорта»).

В дождь и в ясную погоду здесь не ходят пешеходы. Говорит им знак одно: «Здесь ходить запрещено!» (знак «Движение пешеходов запрещено»). Знак водителей страшит, въезд машинам запрещает! Не пытайтесь с горяча ехать мимо кирпича! (Знак «Въезд запрещен»).

## **6 станция Игра «Это я, это я, это все мои друзья!»**

Ведущий: А сейчас я предлагаю вам поиграть в игру «Это я, это я, это все мои друзья!» Я буду задавать вопросы, если вы с ним согласны отвечаете: «Это я, это я, это все мои друзья!», а если нет, то хлопаете в ладоши.

- Кто из вас идёт вперед только там, где переход?
- Кто летит вперёд без спора и не видит светофора?
- Знает кто, что красный свет означает: «Хода нет»?
- Только там, где переход, кто дорогу перейдёт?
- Кто, не зная этих правил, посреди дороги замер?
- Кто внимание на дороге соблюдает очень строго?

- Кто все правила движенья назовёт без промедленья?
- Знает кто, что свет зелёный означает: «Путь открыт»?

После прохождения всех станций дети собирают дорожный знак из пазлов и называют его.

### **7 станция «Собери дорожный знак»**

Ведущий: Ребята, а теперь нам нужно собрать наш пазл. Дети собирают пазл и рассматривают его.

Мы с вами сегодня вспомнили правила дорожного движения. И сейчас я предлагаю перейти к церемонии награждения.

Сегодня все победители, так как знание и соблюдение правил дорожного движения спасает жизнь!

Вы отлично справились со всеми заданиями, и мы передаем вам подарки от главного защитника детей Аркадия Паровозова. Воспитатели вручают подарки и дипломы.